画好优秀党员、不合格党员和自身 形象"三张画像",通过相互对照查 找存在问题、明确努力方向,强化 初心使命。

实施组织力提升行动,做强党 支部建设。要落实党支部工作条 例,按照"增加先进支部、提升中间 支部、整顿后进支部"的思路,持续 推进基层党组织达标创优活动、基 层党组织"头雁"工程,推动后进赶 先进、中间争先进、先进更前进;制 订党支部标准化规范化制度、对党 支部书记监督制度、党委会议专题 研究基层党建工作制度、完善机关 党支部基本保障制度等,加强党支 部标准化规范化建设;全面开展党 支部"查弱项、补短板、强质量、走 前列"活动,坚持培塑支部标兵与 精准整顿软弱涣散党组织并重,着 力解决履行抓党建职责不到位、学 习教育重痕留迹走过场等突出问 题;发挥支部管到人头的特点,严 格党员教育管理监督,落实好"三 会一课"等制度,使每名党员都成 为一面鲜红的旗帜,每个支部都成 为党旗高高飘扬的战斗堡垒。

实施党建和业务融合行动,实 现党的领导和税收改革发展相互 促进。遇到重点难点问题时,必须 "三亮身份":基层党组织带头亮、 模范党员主动亮、一般党员必须 亮。要发挥党员先锋模范作用,突 出"三出三点":平常的时候看得 出、关键的时候站得出、危难关头 能够豁得出,平常表现比别人好一 点、任务压力大时比别人多干一 点、群众的急事难事比别人多想一 点。要发挥党支部战斗堡垒作用, 做到"三个必须":凡是上党委会研 究的事项,必须先经党支部会议讨 论;凡是党委会部署的任务,必须 经党支部会议研究落实;凡是检查 督察和内审发现的重大问题,必须 召开支部组织生活会研究解决。

讲方法——把握"三个原则"

找问题补短板原则。班子"带 头杳",机关局领导班子和一把手 带头查找,积极深入调研、开展"金 点子"活动、畅通网络问政、电话投 诉监督等征集渠道,结合本单位职 能职责,认真查找存在问题。各党 支部"深入查",以支部为单位,通 过支部书记讲党课点问题、支部会 议谈问题、搞调研听问题、比先进 找问题、抓整改剖问题等方式,认 真听取意见,做到见人见物见细 节,从严从实查弱项,担当尽责补 短板,稳扎稳打抓落实。个人"主动 查",党员干部围绕查摆内容,通过 对照党章党规找问题、自我剖析找 问题、相互谈心找问题、对照标杆找 问题等方式,紧贴岗位职责,不推不 扯不绕不躲,切实做到自我革命、自 觉查找。全机关"积极改",坚持查 弱和补短并举,针对问题清单,研究 制订改进方案,注重从制度机制上 解决问题:制定责任清单,明确工作 改进和提质增效的任务书、时间表, 对基层群众反映强烈的问题,能够 做到的,务必马上改,需要统筹兼顾 逐步解决的,要积极创造条件早改 快改、补齐短板。

找抓手促落实原则。要紧紧 抓住制度建设这个抓手,及时总结 创建工作的好经验好做法,并固化 为传统、规矩和制度,做到有据可 依、有章可循。要紧紧抓住典型示

范这个抓手,激励党员、干部和基 层党组织争做先进、争做模范,注 重总结推广创建模范机关的好经 验好做法,营造对标先进、学习先 进、争做先进的共创共建氛围。要 紧紧抓住群团活动这个抓手,牢牢 把握政治性这个群团组织的灵魂, 增强干部职工对党的基本理论、路 线、方针的政治、思想和情感认同: 坚持服务群众这条群团工作的生 命线,深入开展"坚定跟党走、建功 新时代"、群众性劳动竞赛、技能比 武等活动,做好送温暖工作,引领 机关广大干部职工坚定不移听党 话、跟党走。

找规律提质效原则。要处理 好目标引领和问题导向的关系。 既要以目标为着眼点,在统筹谋 划、顶层设计上下功夫,以增强方 向感、计划性;又要以问题为着力 点,在补短板、强弱项上持续用力, 以增强精准性、实效性。要处理好 领导带头和干部联动的关系。坚 持以上率下、一抓到底,一级做给 一级看、一级带着一级干。要处理 好建章立制和落地见效的关系。 在完善制度的基础上,机关要带头 学习、遵守、执行党章党规,从基本 制度严起、从日常规范抓起,防止 制度变成"橡皮筋""稻草人",产生 "破窗效应"。对党内法规制度执 行不力、落实不好、问题突出的,要 敢于亮剑,坚决处理。 ▮

(作者系国家税务总局海口国 家高新技术产业开发区税务局党 委书记、局长)